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Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 
Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άδωνη Γεωργιάδη 

 

Θέμα: «Εξαίρεση ειδικοτήτων από το Επίδομα Επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

Εργασίας» 

Κύριοι Υπουργοί,  

Εργαζόμενοι των τεχνικών υπηρεσιών του Γενικού Νοσοκομείου 
Ιωαννίνων Γ’ Χατζηκώστα και του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
Ιωαννίνων, αντιμετωπίζουν ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά στην εξαίρεσή τους 
από την καταβολή του επιδόματος της επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση(ΚΥΑ), 
με αρ. συν. 2/35134/ΔΕΠ(ΦΕΚ 2611, 21/04/2023, ορισμένες ειδικότητες του 
Τμήματος Τεχνικών των νοσοκομείων, έχουν αποκλειστεί από τη λίστα των 
δικαιούχων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας. 

Οι ειδικότητες που αποκλείονται από το επίδομα, είναι οι: 

ΠΕ Πολιτικός Μηχανικός 

ΠΕ Αρχιτέκτων Μηχανικός 

ΔΕ Εργοδηγών Δομικών Έργων  

ΔΕ Μηχανοτεχνίτης, 

ΔΕ Ξυλουργός 

ΔΕ Ελαιοχρωματιστής 
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Παρατηρείται στην ΚΥΑ, ότι άλλες ειδικότητες του κλάδου ΠΕ Μηχανικών 
και συγκεκριμένα οι ΠΕ Μηχανολόγοι και ΠΕ Ηλεκτρολόγοι είναι οι μόνοι που 
δικαιούνται το επίδομα, ενώ άλλες σημαντικές ειδικότητες, όπως ΠΕ Πολιτικοί 
Μηχανικοί και ΠΕ Αρχιτέκτονες Μηχανικοί αποκλείονται αδικαιολόγητα. 

Επί πλέον, σύμφωνα πάντα με την εν λόγω ΚΥΑ, το επίδομα επεκτείνεται 
και σε περιορισμένη κατηγορία Τεχνικών ΔΕ, όπως ΔΕ Ηλεκτρολόγοι, ΔΕ 
Ηλεκτροτεχνίτες, ΔΕ Θερμαστές, ΔΕ Υδραυλικοί, ΔΕ Ψυκτικοί, ενώ εξαιρούνται 
όλες οι υπόλοιπες ειδικότητες του κλάδου ΔΕ Τεχνικού, όπως ΔΕ Εργοδηγός 
Δομικών Έργων, ΔΕ Μηχανοτεχνίτες, ΔΕ Ξυλουργοί, ΔΕ Ελαιοχρωματιστές. 

Όλοι οι ανωτέρω εργαζόμενοι είναι μόνιμοι υπάλληλοι του ελληνικού 
δημοσίου για πάνω από 25 χρόνια και τώρα επικρατεί μια αναστάτωση και ένας 
διχασμός, καθώς, ειδικότητες που ελάμβαναν το επίδομα για περισσότερα από 
δέκα συναπτά έτη μέχρι τις 31 Μαρτίου 2023 τώρα αποκλείονται. 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί, ότι το σύνολο του προσωπικού της 
Τεχνικής Υπηρεσίας και για τα δύο τμήματα από τα οποία αυτή συγκροτείται 
(Τμήμα Τεχνικού και Τμήμα Βιοιατρικής Τεχνολογίας), εκτελούν βασικά 
καθήκοντα που απαιτούν τη φυσική τους παρουσία σε διάφορους χώρους του 
νοσοκομείου και συνεργάζονται μεταξύ τους στα ίδια συνεργεία και στους ίδιους 
χώρους για την επίλυση των καθημερινών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα 
Νοσοκομεία.  

Υπό αυτήν την έννοια δύσκολα μπορεί κανείς να κατανοήσει τους λόγους 
που γίνεται αυτός ο διαχωρισμός μεταξύ των υπαλλήλων που εντάσσονται στην 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) και λαμβάνουν το επίδομα στη Γ’ κατηγορία 
(150,00 Ευρώ) και των υπολοίπων που δεν εντάσσονται και δεν λαμβάνουν 
κανένα ποσό. 

Επειδή, με την ΚΥΑ έχουν δημιουργηθεί εργαζόμενοι δύο ταχυτήτων, μέσω 
της περικοπής σε ορισμένους μόνο εργαζόμενους ενός επιδόματος που επί χρόνια 
ελάμβαναν, 

Επειδή, αν υπάρχει αδικία και άνιση μεταχείριση μεταξύ των εργαζομένων 
θα πρέπει να αποκατασταθεί, 
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Ερωτάσθε κοι Υπουργοί, 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν το Υπουργείο να πάρει αποφάσεις όπως 
αυτές περιγράφονται στην ΚΥΑ και να ανατρέψει το μέχρι τώρα σταθερό 
εργασιακό καθεστώς των εν λόγω εργαζομένων.  

2. Πώς σκέπτεται να επανορθώσει και να αποκαταστήσει το αίσθημα της 
αδικίας που βιώνουν οι εργαζόμενοι που έχουν αποκλειστεί από την 
καταβολή του επιδόματος. 

 

Αθήνα, 14.11.2023 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

 

 

Γιάννης Τσίμαρης 




